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Toinen kausi puheenjohtajana…

Seuramme täytti tänä vuonna 95-vuotta. Juhlat juhlim-
me jo maaliskuussa. Huhtikuussa  lapsilla oli oma juhla-
tapahtuma. Kesällä on vielä yleisurheilijoilla 95-vuotis-
juhlakisat. 

On hienoa, että olemme edelleen näin hyvin ja aktii-
visesti toimiva seura. Lajivalikoima on elänyt aina sen 
mukaan mitä ”kylällä” on haluttu harrastaa.

Viime vuosina seuramme aktiivisesti toimivat jaostot 
ovat olleet yleisurheilu, lentopallo, voimanosto, petank-
ki, aikuisten terveysliikunta, lasten liikuntakoulut, pyö-
räily ja suunnistus.

Menestystä viime vuonna on kansallisella ja alueelli-
sella tasolla tullut yleisurheilussa. Lasten lentopalloryh-
mä menestyi alueellisesti hyvin ja kokemuksia haettiin 
valtakunnalliselta tasolta.

Ilman hyviä ja innostavia valmentajia sekä ohjaajia 
tätä menestystä ei olisi tullut. Onnistumiseen ja menes-
tymiseen tarvitaan myös iso joukko muita apuvoimia. 
Seurassa tehdään paljon sellaista taustatyötä, mikä ei 
juuri näin julkisuuteen aina näy. Ilman näitä taustajouk-
koja, ei mikään seura toimisi.

Julkisuudessa puhutaan paljon talkootyöstä sekä sii-
tä, onko sitä nykypäivänä vielä? Keskustelua herättää 
myös, miten vanhempia ”velvoitetaan” osallistumaan 
lasten harrastuksiin.  Onko vanhempien pakko osallis-
tua vai ei?!

Itse olen sitä mieltä, että vapaaehtoistyö eli talkootyö 
on hyvin palkitsevaa ja siitä saa paljon iloa ja energiaa 
omaan elämään. Samalla oppii tuntemaan uusia ihmi-
siä, tulee uusia tuttavuuksia. Töitä tehdessä on hyvä 
rento meininki, koska kaikilla on sama päämäärä. Omal-

KEHITYKSEN 
KERHOTALO

Lystiläntie 21, 21500 Piikkiö

120 hengen sali • takkahuone • 
saunat • kuntorata • 

lentopallo- ja tenniskentät • 
lähtö Linnavuoren reitistölle

Varaukset 0500 740 025
piikkionkehitys.sporttisaitti.com

ta osaltani voin 
sanoa, kun olen 
junnujen kanssa 
tekemisessä, että 
on hienoa nähdä 
miten onnistu-
misista nautitaan 
kaikki yhdessä! 

Toinen paljon 
puhuttu aihe on, 
onko vanhem-
pien osallistut-
tava lasten har-
rastuksen varain-
hankitaan, kuten 
puffetteihin ym. 
sekä osallistumi-
sesta myytävien tuotteiden valmistamiseen. Oma mieli-
piteeni tässä asiassa on, että ei ketään voi pakottaa. Yh-
den kysymyksen heitän ilmoille, miten paremmin voisi 
osallistua lasten harrastukseen, kuin olemalla siinä edes 
vähän mukana? Itse olen sitä mieltä, että kyllä junnut ja 
miksei vanhemmatkin urheilijat nauttivat siitä, kun taus-
tajoukot käyvät katsomassa ja kannustamassa kisoissa 
sekä peleissä. Kannustan kaikkia mukaan vapaaehtois-
työhön, se on mukavaa yhdessä tekemistä!

Rohkeasti voi laittaa ideoita ja ehdotuksia, niin lajivali-
koimaan tai johonkin muuhun parannettavaan asiaan.

Toukokuussa Hanna Lindberg, puheenjohtaja
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TUL:n tervehdys 
juhlivalle seuralle
Piikkiön Kehityksen historiassa 95 
vuoden ajalla on ehtinyt tapahtua 
paljon liikunnan riemua. On hienoa, 
että Piikkiön Kehitys on 500-jäseni-
senä yleisseurana yksi seutukunnan 
suurista liikuttajista. Kaikilta tässä 
työssä mukana olevilta henkilöiltä 
se on suuri voimanosoitus.

Yleisseuran vahvuuksina näen sen 
useiden harrastettujen lajien myötä 
yhteisöllisyyden ylläpitäjänä. Ilman 
voimakasta yhteishenkeä ei pystytä 
viemään liikuntakulttuuria eteen-
päin.

Matalan kynnyksen liikunta ja 
sen tukeminen on yksi osa Suomen 
Työväen Urheiluliiton strategiaa. 
On annettava kaikille mahdollisuus 
liikunnan harrastamiseen. Harras-
tustoiminta ei valitettavasti pääse 
samalla lailla otsikoihin kuin huip-

pu-urheilun saavutukset. Liikunnan 
merkitys on kuitenkin taloudellisesti 
mitattuna merkittävä, sillä sen mer-
kityksen arvioidaan olevan kansan-
terveydelle 2,4 miljardia euroa. On 
haasteellista, miten tämä pystyttäi-
siin ottamaan huomioon kaikissa lii-
kuntajärjestöjä ja –seuroja tukevissa 
taloudellisissa muodoissa.

On tärkeä opettaa lapsia tunte-
maan liikunnan riemua, jotta kipi-
nä liikuntaan syttyy ja kantaa koko 
elämän. Vaikka aikuiset liikunnan 
merkityksen varmasti tiedostavat, 
lähes 21 % aikuisista ei Terveyden 
ja Hyvinvoinnin laitoksen tilastojen 
mukaan liiku lainkaan! 

TUL:n tärkein tehtävä on tukea 
jäsenseurojaan niiden toiminnas-
sa järjestämällä esimerkiksi kou-
lutusta. Kun juuri on saatu tieto, 
että TUL:ltä vähennettiin valtiona-
vustusta 105.000 €, on resursointi 
vielä haasteellisempaa. TUL:n neljä 
aluetta muodostuu 15 itsenäisestä 

Seuran puheenjohtaja Hanna Lin-
dberg toivotti vieraat tervetulleiksi 
juhlaan.

TUL:n tervehdyksen juhlaan toi juh-
lapuheen muodossa TUL:n pääsih-
teeri Risto Korpela.

Juhlan kuuluttajana toimi Samu 
Wahlroos.

piiristä ja tämäkin organisaatio ha-
kee vielä linjaansa.

Toivon, että se liikunnan riemu, 
josta täällä Piikkiön Kehityksessä on 
saatu nauttia 95 vuotta jatkuu edel-
leen, voi hyvin ja kasvaa vielä!

Hanna Malin toivotti viuluesityksel-
lään vieraat alkusoiton myötä terve-
tulleiksi.

Liikunnan riemulla 95 vuotta
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Juhlassa palkittiin seuran kultaisella ansiomerkillä pitkäaikaisesta seura-
työstä (oik.) Jarmo Virta, Kaija Lindqvist ja Mikko Suonpää. Mika Runsala 
(vas.) vastaanotti Suomen Urheilun ja liikuntakulttuurin ansiomitalin.

Kaikki paikalla olleet seuran kultaisen ansiomerkin haltijat kukitettiin.

Takkahuoneessa olevaan valoku-
vanäyttelyyn tutustuivat varmasti 
kaikki juhlavieraat!

Vilho Nummila kertoi omassa pu-
heenvuorossaan kerhotalon rakenta-
misesta ja sitä seuranneista muista 
seuran talkoorakentamisurakoista.

KIITOS
Kaikille juhlaamme osallis-
tuneille ja meitä eri tavoin 

muistaneille!
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Juhlan päätti yhdessä laulettu TUL:n marssi.

Mikko Suonpää palkittiin TUL:n seu-
ratyömerkillä TUL:n päivän juhlas-
sa.

Pirjo Ailanto palkittiin Kaarinan kau-
pungin vuoden 2016 seuratyönteki-
jänä Varsinais-Suomen Urheilugaa-
lassa.    

Reija Ruokoselle myönnettiin Suo-
men liikuntakulttuurin ja –urheilun 
ansiomitali.

Seuran hallitus 2017. Takarivi vas. Marika Vainio, Pirjo Keto, Kaija Lindqvist, 
Mikko Suonpää, Pirjo Ailanto ja Arto Jaakkima. Eturivi vas. Maija Lehtonen, 
Hanna Lindberg ja Veijo Lehtonen.

Eero ja Kirsti Leppänen säestivät 
juhlan yhteislauluja, kuten niin mo-
nina vuosina aikaisemminkin.
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Joulujuhlassa palkittiin

 Harjoituksissa ahkerimmin käy-
neet junnulentopalloilijat palkittiin 
joulujuhlassa.  

Joulujuhlassa palkitut yleisurheilijat.          

 Nuoret ohjaajat palkittiin joulu-
juhlassa.         

Väinö Viljanen esiintyi seuran joulu-
juhlassa.      

Viime vuoden urheilumenestyksestä 
palkittiin lentopalloilija Saara Wahl-
roos ja yleisurheilija Vilho Kilpeläi-
nen.      
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Mennyt vuosi oli yleisurheilijoillem-
me varsin menestyksekäs. Parhai-
ten nuorista yleisurheilijoistamme 
on menestynyt Vilho Kilpeläinen. 
Hän saavutti ensimmäiset SM-mi-
talinsa viime kesän 16-vuotiaiden 
SM-kisojen 3000 metrillä (pronssia) 
ja 2000m esteissä (hopeaa). Sai-
rastelut haittasivat hänellä hieman 
talven harjoittelua. Siksi olikin vä-
hän epävarmaa, miten tämän kesän 
ensimmäiset SM-kisat maantiejuok-
sussa ja maastossa menisivät. Vielä 
maantiejuoksun 10km oli sairaste-
lun takia liian aikaisin ja sijoitukseksi 
jäi 22. Maastojuoksun SM-kisoissa 
sen sijaan Vilho jälleen kerran osoit-
ti oivat kilpailijan lahjansa.  Vaikka 
viimeistelyharjoittelut jäivät lähes 
tekemättä, venyi hän kovassa seu-
rassa M17-sarjan 4 kilometrillä nel-
jänneksi.

Viime kesän piirinmestaruuski-
soissa Vilho juoksi mitaleille 800m:l-
lä (1. M17-sarjassa), 1500m:llä (2.), 
3000m (1.) ja 400m aitajuoksussa 
(2.).  Juho Suominen menestyi myös 
hyvin pm -kisoissa. Hän oli P12-sar-
jassa 3-loikassa ja moukarissa kol-
mas, kiekossa neljäs ja korkeudessa 
viides. Muita pm -kisoissa mitaleille 
yltäneitä olivat Taika Vuorinen, joka 
oli T12-sarjan korkeudessa toinen 
ja 1000m:llä neljäs ja Lauri Kilpe-
läinen, joka oli P10-sarjan 1000m:n 
kolmas. Lisäksi pm -kisoissa menes-
tyivät hyvin Mico Ekman (P13 kiek-
ko ja kuula neljäs) ja Tilda Vuorinen 
(T12 1000m kuudes). Taika ja Tilda 
menestyivät myös VARSY:n  juok-
su-cupissa, jossa kilpailtiin pitkillä 
ratamatkoilla usean osakilpailun 
sarjana. Taika voitti T12-sarjan ja 
Tilda oli samassa sarjassa neljäs. 

Viime talven hallikausi alkoi erin-
omaisesti. Taika Vuorinen paransi 
korkeuden ennätystään 12 senttiä 

Yleisurheilua ympäri vuoden

ja hyppäsi 154, joka oli Suomen ti-
lastokärkitulos T13-sarjassa. Hän 
uusi vielä saman tuloksen tyttöjen 
pm -hallien neliottelussa, joissa si-
joittui hienosti toiseksi.  Muutenkin 
hallikausi sujui Taikalta loistavasti. 
Neliottelun hopean lisäksi hän voitti 
pm -hallikisoissa T13-sarjan 1000m 
ja oli korkeudessa toinen.  Heittäjä-
pojistamme Kasper Tuominen, joka 
marraskuussa liittyi vahvistamaan 
nuorta heittäjäkaartiamme, voitti 
P13-sarjan pm -hallissa kuulan tu-
loksella 12.25. Tampereella järjeste-
tyissä Indoor Junior Games:ssa hän 
heitti kiekkoa 36.67, jolla oli kovas-
sa seurassa seitsemäs. Mico Ekman 
heitti ja työnsi samoissa kisoissa 
ennätyksensä sarjassa P14 sekä 
kiekossa 31.69 että kuulassa 12.17. 
Tampereen kisoissa Mico ja Markus 
Huhtala tekivät kesän SM-kisoihin 
oikeuttavat tulokset kiekossa. Juho 
Suominen heitti hienosti mouka-

ria ja kiekkoa Espoossa kauden en-
simmäisissä ulkokisoissa. Hän oli 
kiekossa kolmas tuloksella 35.22 ja 
moukarissa viides tuloksella 32.17. 

Piirissämme on muutaman vuo-
den ajan  juostu maastojuoksun 
Cross Cup neljän osakilpailun sarja-
na. Tänä vuonna seuramme urheili-
joista parhaiten menestyi Taika Vuo-
rinen. Hän voitti T13-sarjan kisoista 
ensimmäisenä juostun Kupittaan 
lenkin ja toisena juostun Karikon 
lenkin ja oli Kaarinassa ja Kerttulas-
sa  toinen. Myös Lauri Kilpeläinen 
juoksi hienosti. Hän oli P11-sarjassa 
Kupittaalla kolmas ja kolmessa seu-
raavassa  kisassa toinen. Tilda Vuo-
rinen oli T13-sarjassa kerran kolmas 
ja muissa osakilpailuissa 5-6. 

Näillä tuloksilla onkin mukava jää-
dä odottamaan kesän kilpailukautta.
				  
Mikko Suonpää

Kasper Tuominen voittajana ja Juho 
Suominen pronssilla kevään 2017 
hallikisojen P13 kuulassa.

Taika Vuorinen voittajana hallikiso-
jen T13 1000m:llä.
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Piikkiön yleisurheilukoululaiset alkuverryttelyssä.    

Korkeushyppyharjoitus Kaarinan kentällä yleisurheilu-
koulussa.  

Piikkiön yleisurheilukoululaiset apuohjaajineen yhteis-
kuvassa.  

Lauri Kilpeläinen valmistautuu kei-
häänheittosuoritukseen.

Mico Ekman valmistautumassa 
pm-kisoihin kesällä 2016 Paavo Nur-
men stadionilla.

TENNISKENTTÄ 
KERHOTALOLLA

Tenniskenttä on 
veloituksetta 
käytössä kesäai-
kaan.
 
Varaukset 
kerhotalon 
varastoraken-
nuksen seinässä ole-
vaan kirjaan.
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Vilho Kilpeläinen aloitti yleisurheiluharrastuksen jo 5-vuotiaana. Hän har-
rasti monipuolisesti eri lajeja aitajuoksusta kuulantyöntöön ja kiekonheit-
toon, kunnes n. 10-vuotiaana pitkät juoksumatkat näyttivät tulosten puo-
lesta parhaimmilta. 

Kestävyysjuoksija Vilho Kilpeläinen

Lajien vertailua
Mäkihypyn viehätys on Vilhon mie-
lestä ennen kaikkea lentämises-
sä. Pisimmän hyppynsä Vilho teki 
12-vuotiaana Oberstdorfissa, kun 
samalla matkalla oli yhdistetyn kisat 
Garmisch-Partenkirchenillä. Hypyllä 
oli mittaa 68 m. Kilpaileminen yhdis-
tetyssä oli kuitenkin mukavampaa, 
koska siinä on hiihto mukana. Vilho 
on kilpaillut piirinmestaruustasolla 
myös hiihdossa. Näissä lajeissa Vil-
hon seurana on ollut Paimion Urhei-
lijat.

Jalkapallossa on mukana monia 
hyviä kavereita ja Vilho oli mukana 
talvella Piikkiön Palloseuran B-poi-
kien joukkueessa, joka voitti futsa-
lin SM-pronssia. Vilho on pelannut 
myös Kaarinan Pojissa.

Kestävyysjuoksussa on mahdollista 
saavuttaa henkilökohtaisia mitaleja 
ja se kannustaa harjoitteluun. Omien 
rajojen kokeileminen on myös haas-
teellista. Vilho kilpailee monissa 
juoksulajeissa. Estejuoksussa harjoit-
teluun kuuluu aitajuoksutekniikka, 
josta on hyötyä myös 400 m:n aita-

Neljänneksi sijoittunut Vilho Kilpe-
läinen SM -maastoissa 2017, vierel-
lään pronssille kirinyt Julius Mäki-
nen Tampereen Pyrinnöstä.

juoksussa. Näin lyhyemmät kilpailu-
matkat tukevat pidempien matkojen 
harjoittelua. Keskimatkojen eli 800 
m:n ja 1500 m:n vauhdit antavat 
myös potkua estejuoksuun ja 3000 
m:lle.

Arkielämää
Nyt 17-vuotias Vilho on Kaarinan lu-
kiossa ensimmäistä vuotta. Minkään-
laisia vaikeuksia eri lajien harjoittelu 
ei ole aiheuttanut koulunkäyntiin 
eikä päinvastoin. Vilhon keskiarvo on 
ollut yhdeksän paremmalla puolella. 
Tulevaisuuden ammatista Vilho ei 
vielä osaa sanoa, mutta mahdollises-
ti se voisi olla jokin liikuntaan liittyvä.

Lempiruokaa kysyttäessä Vilho ar-
velee sen olevan kebab tai pizza tai 
kotiruoka. Musiikin suhteen Vilho 
taitaa olla kaikkiruokainen eikä hän 
kuuntele musiikkia lenkeillä tai kil-
pailuun valmistautuessaan.

Tavoitteita tulevaan
Viime kaudella Vilho voitti kaksi 
SM-mitalia, mutta kulta jäi vielä saa-
vuttamatta. Tavoitteena tälle kaudel-
le on voittaa SM-kultaa. 2000m:n es-
teet ja 3000 m, missä nuo SM-mitalit 
tulivat, ovat peräkkäisinä päivinä ja 
saattaa olla, että keskittyminen jom-
paankumpaan matkaan on yksi mah-
dollisuus kirkastaa mitalin väri tänä 
vuonna. 

Maastokisassa jäi tänä vuonna 
harmittamaan neljänneksi jääminen 
loppukiritaiston jälkeen. Tänä vuon-
na tavoitteena on myös saada maa-
ottelupaikka. Paikat jaetaan 16- ja 
17-vuotiaiden SM-kisojen perusteel-
la. Vilho on lähdössä myös kilpaile-
maan TUL:n joukkueessa Riikassa, 
jossa järjestetään kansainvälisen 
työväen urheiluliiton, CSIT:n maail-
mankisat kesäkuun puolivälissä.

     Vilhon kehitys juoksumatkoilla

	 800m	 1000m 	 1500m	 2000m	 3000m	  1500/2000mej
2008	 3.16,80	 4.02,33
2009		  3.43,71	 6.06,71
2010		  3.34,9	 5.47,29
2011	 2.46,86	 3.32,99
2012		  3.17,81		  7.35,46
2013	 2.26,8	 3.10,53	 4.58,36
2014	 2.23,4			   6.34,96		  5.04,33
2015	 2.10,5	 2.52,34	 4.29,31	 6.09,28		  4.45,69
2016	 2.05,36		  4.16,64	 6.07,57	 9.10,99	 6.30,61
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Yleisurheilukoulu
5. – 8.6. klo 11.00 – 14.00 Piikkiön liikuntahallin kent-
tä, Piikkiö

Yleisurheilukoulu on tarkoitettu 7 – 12-vuotiaille ty-
töille ja pojille. Päivien aikana tutustutaan kaikkiin 
yleisurheilulajeihin. Ilmoittautuminen viimeistään 
viikkoa ennen: pailanto@saunalahti.fi tai seuran har-
joituksissa. Ilmoittautumisen yhteydessä kerro paidan 
koko ja mahdolliset ruoka-aineallergiat. Omaa juota-
vaa mukaan tarvittaessa. Koulun hinta on 40,-, mikä si-
sältää yu-koulupaidan ja välipalan. Ohjaajina toimivat 
Piikkiön Kehityksen valmentajat.

Harjoitukset
Liikuntahallin kentällä
tiistaisin klo 18 6 - 9-vuotiaat tytöt ja pojat. Tied. Pirjo 
Ailanto puh. 0500 740 025 ja 9 – 13 -vuotiaat tytöt ja 
pojat Tied. Mikko Suonpää puh. 050 382 5180.  
Kehityksen kerhotalon kentällä 
torstaisin klo 18 9 – 13 -vuotiaat tytöt ja pojat. Tied. 
Mikko Suonpää puh. 050 382 5180. 

Yleisurheilukilpailuja
25.5. klo 12.00 Kehityksen 95-vuotisjuhlakilpailut 
Piikkiö Liikuntahallin kenttä. P15: kuula, T15: 800m, 
P13: 60m, 3-loikka, kuula, T13: 60m, 800m, korkeus, 
P11: 60m, 1000m, korkeus, T11: 60m, pituus, kuula, 
P9: 40m, pituus, T9: 40m, pituus, P7: 40m ja pallo ja 
T7: 40m ja pituus. Ilm. harjoituksissa 22.5. mennessä 
tai lisenssiurheilijat www.kilpailukalenteri.fi kautta. 
Seuran omat urheilijat maksutta.
18.6. klo 12.00 Aluekilpailut Kaarinan keskusliikun-
tapuistossa. M17: 100m, 1500m, N17: 100m, 800m, 
P15: 100m, 800m, kuula, T15: 100m, 800m, pituus, 
P13: 60m, 1000m, korkeus, pituus, T13: 60m, 1000m, 
korkeus, pituus, P11: 60m, 1000m, korkeus, kuula, 
T11: 60m, 1000m, korkeus, kuula, P9: 40m, pituus, T9: 
40m, pituus.  Ilm. harjoituksissa 13.6. mennessä tai 
www.kilpailukalenteri.fi kautta. Vaatii lisenssin. Seu-
ran omat urheilijat maksutta.
1.8. klo 17.30 Yleisurheilun Seuracup 2. osakilpailu 
Kaarinan keskusliikuntapuistossa. M17: 800m, seiväs, 
keihäs, N17: 800m, seiväs, keihäs, P15: 300m, 100m 
aj, 3-loikka, moukari, 1000m kävely, 4 x 800m, T15: 
300m, 80m aj, 3-loikka, moukari, 1000m kävely, 4 x 
800m, P13: 200m, 60m aj, pituus, kuula, 1000m käve-
ly, 4 x 600m, T13: 200m, 60m aj, pituus, kuula, 1000m 
kävely, 4 x 600m, P11: 150m, 60m aj, korkeus, kuula, 
1000m kävely, 4 x 600m, T11: 150m, 60m aj, korkeus, 
kuula, 1000m kävely, 4 x 600m, P9: 40m, pituus, kei-
häs, 4 x 600m, T9: 40m, pituus, keihäs, 4 x 600m. Ilm. 

harjoituksissa 28.7. mennessä tai www.kilpailukalen-
teri.fi kautta. Vaatii lisenssin. Seuran omat urheilijat 
maksutta.
19.8. klo 12.00 Heittopörssin ja juoksukoulun osakil-
pailu Kaarinan keskusliikuntapuistossa. M17 150m, 
korkeus, keihäs, N17 150m, korkeus, pituus, kuula, 
keihäs, P15 150m, 300m, kiekko, keihäs, T15 150m, 
300m, kiekko, keihäs, P14 150m, T14 150m, P13 
150m, korkeus, kiekko, keihäs, T13 150m, pituus, 
kiekko, keihäs, P12 150m, T12 150m, P11 150m, 
korkeus, kiekko, keihäs, T11 150m, pituus, kiekko, 
keihäs, P10 150m, T10 150m, P9 150m, pituus, T9: 
150m, pituus.  Ilm. harjoituksissa 15.8. mennessä tai 
www.kilpailukalenteri.fi kautta. Seuran omat urheili-
jat maksutta.
5.9. klo 18 Syyskisa ja TUL:n yu seuraottelu Kaarinan 
keskusliikuntapuistossa. M17: 100m, pituus, keihäs, 
N17: 100m, pituus, keihäs, P15: 100m, pituus, keihäs, 
T15: 100m, pituus, keihäs, P13: 1000m, 3-loikka, kiek-
ko, T13: 1000m, 3-loikka, kiekko, P11: 150m, korkeus, 
kuula, T11: 150m, korkeus, kuula, P9: 40m, pituus, 
pallo, T9: 40m, pituus, pallo. Ilm. harjoituksissa 1.9. 
mennessä tai www.kilpailukalenteri.fi kautta. Seuran 
omat urheilijat maksutta. Ei vaadi lisenssiä.
9.9. Kaarinan Mestari kisat Kaarinan keskusliikunta-
puistossa.

Ota yhteyttä!
Yleisurheilujaoston puheenjohtaja Mikko Suonpää 
puh. 050 382 5180 (9 - 13-vuotiaat), Pirjo Ailanto 
puh. 0500 740025 (6 - 9 –vuotiaat), valmentajat Arto 
Jaakkima puh. 0400 740 025 ja Antti Suonpää puh. 
050 320 5917 (yli 13-vuotiaat ja ohjelman mukaan 
harjoittelevat).
__________________________________________
TULE TOIMITSIJAKSI!
Kilpailukausi on täynnä järjestettäväksi saamiamme 
kilpailuja. Tulemme tarvitsemaan kaikkiin edellä lue-
teltuihin kilpailuihin runsaasti toimitsijoita kentälle ja 
muita talkoolaisia esim. puffetin pitoon. Odotamme 
runsaasti kilpailijoita tekemään hyviä tuloksia, rikko-
maan kisarajoja ja kilpailemaan laajalla lajivalikoimal-
la.

Tule seuraamaan tai tule toimitsijaksi!

Ellemme vielä ole ottaneet sinuun yhteyttä kutsu-
malla toimitsijaksi/muuhun kisaorganisaatioon, ota 
yhteyttä Mikko Suonpäähän puh. 050 382 5180. 

Tule tekemään hyvät kilpailut kanssamme!

TULE HARRASTAMAAN YLEISURHEILUA!
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Juniorilentiksen kuulumisia

F-junnut. Ylh. vas. Piia Laaksonen, Anni Reponen, Enni 
Reponen, Sini Tamminen. Alh. vas. Armas Lindfors, Ville 
Peränen ja Matias Kyry. Kuvasta puuttuu Oona Silokivi.

Kaudella 2016 – 2017 seuramme kilpaili neljällä junio-
rijoukkueella ikäsarjoissa F- ja E-juniorit ja D- ja C-tytöt. 
C-tytöt pelasivat ensimmäistä vuotta valtakunnallisessa 
sarjassa ja muut joukkueet Lounais-Suomen sarjoissa.

F-juniorit harjoittelivat kerran viikossa Elina Lindforsin 
ohjauksessa. Joukkue osallistui viiteen turnaustapahtu-
maan kauden aikana. Pelaajia on tullut muutamia lisää 
ja hurjasti lisää taitoa ja kokemusta on saatu.

E-juniorit harjoittelivat jo pari kertaa viikossa. Osa tä-
män ikäluokan pelaajista urakoi kahta sarjaa (E- ja D – 
sarjaa) joulun jälkeen. Vanhempien sarjaan osallistumi-
nen on ollut hyvää harjoitusta, sillä D-ikäisissä pelataan 
jo kokonaan kopitonta peliä. 

D- ja C –tytöt harjoittelivat samaan aikaan. Heillä on 
ollut harjoituksia kolme kertaa viikossa. D –tytöt pela-
sivat Lounais-Suomen D-tiikerisarjaa sijoittuen sarjassa 
pronssille. C-tyttöjen joukkue pelasi valtakunnallista 
sarjaa. Siirtyminen pieneltä kentältä isolle kentälle sujui 
tytöiltä mallikkaasti.

E-, D- ja C- ikäisiä on valmentanut Hanna Lindberg. Kaik-
kiaan 12 junioria osallistui tuomarikoulutusiltaan. Mira 
Cavén toimi tuomarikouluttajana.

E-tyttöjen tuuletus Power Cupissa.Pikku E-tytöt. Ylh. vas. Venla Väntsi, Karoliina Hörkkö, Sini 
Peränen, Emma Arasmaa. Alh. vas. Aino Reponen ja Soley 
Lindfors. Puuttuu Selma Jokinen ja Alicia Granholm.
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Power Cup Hämeenlinnassa
Kesän alussa lähti innokas joukko pelaajia ja kannatus-
joukkoja kohti Hämeenlinnaa. Osallistuimme Poweriin 
kolmella joukkueella: kahdella D –tyttöjen joukkueella 
ja yhdellä E- tyttöjen joukkueella.

Pelisää oli hyvinkin vaihtelevaa aurinkoisesta raekuu-
roihin ja kaikkea siltä väliltä. Viileästä säästä huolimatta 
joukkuehenki ja tsemppi olivat mitä parhain ja saimme 
taas yhden hienon kokemuksen lisää. Ensi  kesänä uu-
destaan – silloin Vantaalle!

C-tytöt. Ylh. vas. Anni Vuorinen, Sara Nurminen, Ven-
la Lehtonen, Siiri Pakkanen, Iiris Ovaskainen. Alh. vas. 
Lotta Lehtonen, Saara Wahlroos, Milla Ojaniemi, Helmi 
Pakkanen. Kuvasta puuttuu Ella Granholm ja Veera Kan-
toluoto.

D-tytöt ylh. vas. Sara Nurminen, Ella Granholm, Veera 
Kantoluoto, Elisa Lehtiö, Amanda Ndayshimye. Alarivi  
Anni Vuorinen. Treeneissä ovat myös käyneet kuvasta 
puuttuvat Anette Roiha, Nona Reponen ja Nea Råstedt.

TUL:n lei-
ritykset
Seuran viisi in-
nokasta lenttis-
tyttöä osallistui 
TUL:n lento-
pallojaoston järjestämälle Nuorten valmennusleirille 
heinäkuussa 2016. Leiriltä valitaan tyttöjä erilaisiin tur-
nauksiin.
Saara Wahlroos valittiin TUL:n C –tyttöjen liittojouk-
kueeseen. Joukkue osallistui elokuussa Virossa Vörun 
Urheilukoulun 56. kansainväliseen lentopalloturnauk-
seen. Anni Vuorinen ja Sara Nurminen puolestaan valit-
tiin TUL:n D –tyttöjen liittojoukkueeseen, joka osallistui 
syyskuussa Tähti-turnaukseen pelaten siellä C-sarjassa 
seurojen joukkueita vastaan.

TUL:n leiritykseen osallistuneet tytöt. Vas. Lotta Lehto-
nen, Ella Granholm, Sara Nurminen, Saara Wahlroos ja 
Anni Vuorinen.

Rungon koululla pidettiin lentopallon tuomarikoulutus.

Lentopallopelin kirjureina Eero ja 
Anni Vuorinen.
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Lentopallo

Osa naisten 1-joukkueesta osallistui 
Sykerö Beach Volleyhin elokuussa 
2016. Vas. Katja Pesonen, Henna 
Rinne, Elina Lindfors ja Maarit Tuo-
minen.

M1-joukkue voitti Turun talvisarjan. Kuvassa vasemmalta oikealle Marko 
Ruohonen, Henri Hakala, Ville Kauppila, Ossi Nyman, Pekka Tamminen, Jes-
se Rastas, Juho Ranta, Mika Pohjolainen. Kuvasta puuttuvat Markus Ranta-
nen, Jani Nieminen, Roope Päiväläinen, Heikki Hakala, Kalle Ranta.

Kuntolentopalloilijat.

M2-joukkue ylh. vas. Seppo Heino, 
Taito Vanhapiha, Harri Suomi, Han-
nu Loukonen.  Alh. vas. Veli-Matti 
Aalto, Jari Tausa. Kuvasta puuttuu 
Arttu Uotila, Jari ja Ahti Väkiparta, 
Joni ja Matti Sieppi, Hannu Grön-
roos, Jarmo Rantamalvari, Jussi Saa-
rinen.

Kesäharjoitukset

Ti D/C 18 - 19.30 ja 
To N/M 18 - 19.30

Liikuntahallissa
Ti N/M 18 - 19.30 

Kerhotalon kentällä

Lisätietoja nettisivuilta: 
piikkionkehitys.sportti-

saitti.com
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Aikuisten terveys- ja harrasteliikunta

Liikuntaryhmä HUKKI
Liikuntaryhmä aloitti toimintansa 
kouluprojektistani tammikuussa 
2015. Ryhmässä on edelleen alku-
peräisiä jäseniä muutama ja uusia 
jäseniä on tullut mukaan tasaisesti 
matkanvarrelta. Kokoonnumme 1-2 
kertaa viikossa Kehityksen kerho-
talon ympäristöön noin tunniksi. 
Toiminta pitää sisällään kuntopii-
riä, sauvakävelyä, musiikkiliikun-
taa, kuntopalloja, jumppapalloja, 
koordinaatioita, venyttelyä ja paljon 
muuta.

Alusta asti toiminnan tavoitteena 
on ollut liikunnan ilon löytäminen 
ja liikunnan saaminen osaksi arkea. 
Matkan varrella olen huomannut 
sen, miten tärkeäksi ryhmäläiset ko-
kevat ryhmän ja sen että heillä on 
oma harrastus.

Veteraanien 
harrasteliikunta
Mietin pitkään ryhmälle nimeä ja 
kerran jumpan aikana sen eräs ryh-
mäläinen sanoi: HUKKI. Se on siinä! 

HUKKI ottaa mukaansa uusia innok-
kaita liikkujia. Seuraa tiedotusta 
seuran verkkosivuilla ja facebookis-
sa! Uusi ryhmä aloittaa syksyllä.
				  
Henna Takkinen

Tule pelaamaan! Pe-
tankin peli-ilta maa-
nantaisin talviaikaan 
kerhotalon salissa ja 
kesäisin ulkokentällä 

klo 16.00 alkaen. 
Tiedustelut 
Juhani Helin 

puh. 040 591 0905

KIITOS
ilmoittajillemme!

Seuramme petankkijoukkue yhteis-
kuvassa Sauvon Malja-turnauksen 
jälkeen. Saavutuksena hieno kak-
soisvoitto!

Tule 
jumppaamaan!

Pyöräilyjaosto järjestää 
syksyllä kaikille sopivaa 
kuntojumppaa. Seuraa 

ilmoituksia Kunnallisleh-
destä ja nettisivuiltamme.

HUKKI-liikuntaryhmä treeneissä.
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Voimanpesä Pontelassa

Piikkiön Kehityksessä on toimi-
nut voimanostojaosto jo vuodesta 
1977. Piikkiön voimanostajat ovat 
harjoitelleet alkuaikoina entisen 
kunnantalon alakerrassa, mutta siir-
tyneet Pontelaan heti sen auettua. 
Onpahan porukalle tullut tutuksi 
myös Piikkiön Kehityksen Kerhota-
lon kuntosali Pontelan ollessa suljet-
tuna remontin vuoksi 2000-luvulla. 

Pontelan salilla tapaa tänäkin päi-
vänä usein voimanostossa menesty-
neitä aktiiveja. Alusta asti mukana 
ollut, ja jaoston puheenjohtajanakin 
toiminut, Jarmo Virta harjoittelee 
Ari Jaakkolan ja Seppo Vähänikkilän 
seurassa edelleen. Aamuisin Ponte-
laan astellessa ymmärtääkin, miksi 
voimanostossa on erittäin tärkeää 
päästä harjoittelemaan muiden 
voimailijoiden kanssa: tangoissa 
kolisee vääjäämättä miestä enem-
män rautaa ja kovimmissa nostoissa 
tarvitaan ehdottomasti varmista-
jan tuoma turva. Lajista kiinnostu-
neen onkin helppo astella tulevan 
harrastuksensa pariin silloin, kun 
salilta löytyy kokemusta. Voima-
nostossa kun ei kuitenkaan ole kyse 
ainoastaan voimasta: pelkällä voi-
malla ei ennätysrautoihin päästä 
käsiksi - myös tekniikan täytyy olla 
kohdillaan. Usein saleilla saattaakin 
olla innokkaita uusia treenailijoi-
ta, mutta lähes yhtä usein saattaisi 
kokenutta voimanostajaa hirvittää 
katsoa vierestä heidän suoritustek-
niikkaa. Suomalaiselle luonteelle on 
tyypillistä pärjätä itse ja oppia kan-
tapään kautta, mutta opettelemal-
la ensimmäiseksi oikean nostotek-
niikan, välttyy todennäköisemmin 
vammoilta ja voi päästä huipullekin 
vuosia nopeammin. Suomen Voi-
manostoliitossa onkin nuorille omat 
kilpailusarjansa ja jo 14-vuotiaana 
voi kilpailla ensimmäisissä SM-kil-

Seppo Vähänikkilä, Jarmo Virta ja Ari Jaakkola (oikealta vasemmalle) ovat 
usein aamun ensimmäiset treenailijat Pontelassa. Miehet painottavat oi-
kean nostotekniikan tärkeyttä ja kehottavatkin salimaailmaan tutustujia ky-
symään rohkeasti neuvoa, jotta tekniikka osuisi kohdilleen alusta asti:  ”Kyllä 
täällä neuvotaan ja annetaan vinkkejä!”, miehet lupaavat. Näillä voimaili-
joilla on vahva kokemus voimanostossa ja he ovatkin kantaneet Piikkiön Ke-
hitykselle monet mitalit vuosien saatossa, kilpailuissa on mainetta kerännyt 
myös Ilpo Orava (ensimmäinen vasemmalla).

.”Kyllä täällä saa ukoilta heti palautetta, jos kyykky ei käy tarpeeksi syväl-
lä”, naurahtaa voimanostosta vasta aikuisella iällä innostunut Marika Vai-
nio kyykkytreenin lomasta. ”Porukassa tehdessä tulokset nousee parhaiten 
- pystyy kokeilemaan tiukkoja sarjoja ja tekniikoissakin saa paljon vinkkejä”, 
hän jatkaa.
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pailuissa, monessa eri painoluokas-
sa. Jaoston nykyisellä puheenjoh-
tajalla, Mika Runsalalla onkin vah-
va kokemus nuorten voimanoston 
valmentamisesta. Pokattuaan ensin 
itse nuorten arvokisoissa palkinto-
ja, hän valmensi lahjakkaan Teemu 
Leppäsen voimanoston nuorten 
maailmanmestaruuskahinoihin asti.  

Millainen sitten on 
lahjakas voimanos-
taja?
Usein ajatellaan, että voimanosto 
suosii raskasrakenteisia urheilijoita. 
Tämä käsitys pohjautunee pitkälti 
urheilijoiden erilaisiin (luusto)lihas-
solutyyppeihin. Lihakset koostuvat 
niin nopeasti kuin hitaasti supis-
tuvista lihassoluista. Esimerkiksi 
lahjakkailla kestävyysjuoksijoilla ja 
pyöräilijöillä on usein keskivertoa 
enemmän hitaasti supistuvia lihas-
soluja, mitkä kestävät rasitusta pit-
kään ja pystyvät työskentelemään 
vähemmällä energialla. Pikajuok-
sussa ja voimanostossa lihakset te-
kevät puolestaan mahdollisimman 
nopean, mutta hyvin raskaan työn, 
mikä vaatii hetkellisesti valtavasti 
energiaa. Tällaisesta liikkeestä vas-
taavat nopeasti supistuvat lihasso-
lut. Vaikka lihassolutyyppi on alku-
jaan perimän sanelemaa, pystyy toi-
vottua lihassolutyyppiä lisäämään 
sekä jo olemassa olevaa lihassolu-
tyyppiä muuttamaan oikeanlaisella 
harjoittelulla. Voimanosto on alka-
nut viime vuosina kiinnostaa ene-
nevin määrin myös naisia. Naisilla 
kehitys on huomattavasti hitaam-
paa ja maltillisempaa kuin miehillä, 
mutta kilpailuissa kaikki naiset ovat 
kuitenkin kohdanneet samat haas-
teet. 

Vaikka olisikin helppoa ajatella, 
että voimanostossa voima ratkaisee, 
ei tämä yksinään takaa menestystä. 
Voimanosto on myös henkisesti hy-
vin vaativa laji ja voimanostajalta 
vaaditaankin tietynlaista päättäväi-
syyttä ja periksiantamattomuutta. 
Toisinaan harjoitukset tuntuvat hy-

vinkin uuvuttavilta, kilpailuihin ja 
näyttöihin valmistautuminen vie 
veronsa. Ennen kilpailua lihakset 
ovat jumissa ja mielikin saattaa al-
kaa temppuilla: entä jos en onnistu-
kaan? Menestyksekäs voimanostaja 
ei kuitenkaan anna tilaa ajatukselle 
mahdollisesta epäonnistumisesta, 
sillä kilpailu voitetaan tai hävitään jo 
ennen kisapäivää omissa ajatuksis-
sa. Taitava voimanostaja saa itsensä 
uskomaan, että kykenee rikkomaan 
omat ennätyksensä ja itseluotta-
muksen avulla myös tekee sen. 

Voimanostossa tavoitellaan ennä-
tysten rikkomisia, omien ja muiden. 
Maksimivoiman kehittäminen on 
pitkäjänteistä työtä, jossa keholle 
on suotava myös tarpeeksi lepoa, 
jotta voimat kehittyvät. Voimanos-
to on palkitseva laji, sillä kehityksen 
huomaa selkeästi: se on mitatta-
vissa kyykyn, penkkipunnerruksen 
ja maastanoston yhteistuloksessa. 
Voiman lisäksi laji tuo luontevasti 
mukanaan myös terveelliset elin-
tavat ja usein tulokset näkee myös 
peilin kautta. 

Ota yhteyttä 
meihin
Piikkiön Kehitys tarjoaa hyvän mah-
dollisuuden voimanoston harrasta-
miseen. Vaikka Pontelan salilla on 
toisinaan tiivis tunnelma, pullistelee 
sali vuosikymmenien aikana kerty-
nyttä voimaa, tietoa ja taitoa. Piik-
kiöstä on ponnistettu voimanoston 
maailman kartalle, ja Suomen rajo-

Valmentaja Mika Runsala tietää, 
kuinka huipulle päästään: Kovalla 
työllä ja kovalla asenteella, lahjak-
kuudellakin on toki osansa tässä 
lajissa.

jen sisäpuolella Piikkiön Kehitykselle 
on kertynyt useita arvokisamitaleja 
ja lukemattomia palkintosijoja kan-
sallisissa kilpailuissa. Voimanostosta 
kiinnostuneet voivat ottaa yhteyt-
tä voimanostojaoston valmentaja 
Mika Runsalaan tai Piikkiön Kehi-
tyksen hallituksen jäseneen Marika 
Vainioon, sopiakseen lajiin ja kunto-
saliin tutustumisesta.

Valmentaja Mika Runsala, 
050 5584058

Marika Vainio, 040 9606629, 
marika.vainio@utu.fi

Pelaa Veikkauksen 
pelejä seuran sivujen 
kautta, tuet toimin-
taamme 
piikkionkehitys.sportti-
saitti.com

Vastaa 

keräyspaperilaatioiden 

tyhjennyksestä.
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Lähde leirille Har-
valuotoon!
Kaupungin leirialueella  10. – 
14.7. 2017.  Leiri on tarkoitettu 
6 – 13v tytöille ja pojille. Leirillä 
yövytään teltoissa. Leirimak-
su 55,-, johon sisältyy ohjelma, 
ruokailut, vakuutus ja leiripaita, 
maksu maksetaan leirille tultaes-
sa. Leiripäällikkönä toimii Hanna 
Lindberg. Leirin ilmoittautumis-
kaavakkeita saa yhteispalvelu-
pisteistä ja yleisurheiluharjoi-
tuksista, joihin ne voidaan myös 
palauttaa 27.6. mennessä. Voit 
myös ilmoittautua seuran verk-
kosivujen kautta. Tied. Hanna 
Lindberg puh. 050 590 8832.
Nämä kuvat ovat viime vuodelta.

Nuorten leiri

Leiriläiset yhteiskuvassa.                                                            

Leiri aloitettiin tutustumisleikillä.

Lue viime vuoden 
leirilehti: 

piikkionkehitys.
sporttisaitti.com
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Leiriläiset uimassa.

Discoillan tötterötanssikilpailu.

Leiriläiset pääsivät kokeilemaan 
Event Extremen järjestämää vaijeri-
liukua Kavalton tilalla.

Vesisuihkun aikaansaama sateenkaari. VPK:n vieraillessa leiriläiset saivat 
kokeilla palomiesten varusteita.

Leiriemännät vas. Pirjo Keto ja Mai-
ja Lehtonen.
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Leiriläiset ratkovat kiperiä kysymyksiä luontopolulla.              

Nurmelan alpakat kävivät leiriläisten taputeltavina. 
Harvaluotoon kyydin saivat Kreetta ja Casperi.

Kävimme tutustumassa lampaisiin Alastalon luomutilalla.           Saappaanheitto on perinteinen leiriolympialaislaji.                        

Telttakunta valmiina tarkastukseen.       

”Pilkkoo- voitelee- jakelee” ryhmä odottamassa leiriläi-
siä välipalalle.           
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Leiriläinen kasteen loppumetreillä.Lipulla pääsi kumivenematkalle.

Sangosta löytyy ”matkalippu” leiri-
kasteeseen.

Telttakilpailun kolme parasta telttakuntaa.

Olympialaisten S-sarjan voitti Tuukka Vataa, hopealla oli 
Jasu Huhtaniemi ja pronssilla Oona Silokivi.

M-sarjan voittaja oli Arttu Rantala, hopealla Nanna Kot-
katvuori ja pronssilla Eero Vuorinen.
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Henna Takkinen ohjasi Leiripäivällä tasapainoliikkeitä.     

Lasten toimintaa Kehityksessä

Lasten leiripäivänä päästiin jopa 
laskemaan mäkeä!Leiripäivällä käytiin Linnavuoren laavulla paistamassa makkaraa.

Kaikilla oli mahdollisuus diskossa osallistua tötterötanssiin.

Perinteinen Halloween disko kerho-
talolla.

Järjestämme lapsille vuosit-
tain Leiripäivän ja diskoja. 

Seuraa: piikkionkehitys.sport-
tisaitti.com
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Piikkiön Osuuspankin tukemat lasten Poppi -yleisurheilukilpailut järjestettiin kerhotalon kentällä viime syksynä.

Kevätdiskossa limboiltiin.

Kasvomaalausta kevätdiskossa ker-
hotalolla.

Liikuntakoululaiset.

Kevään 2017 Runko juoksee –juoksusarjan kilpailijat.

Liikuntakoulut 4 - 
6 -vuotiaille ja yli 

7 -vuotiaille.
Tarkemmat tie-

dot: piikkionkehi-
tys.sporttisaitti.

com
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95-vuotisjuhlavuoden Lastentapahtuma

Kasvomaalausta. Vanhemmat osallistuivat myös leikkiin.

Taikuri Magic keräsi salin täyteen.

Varastosta löytynyt ruletti oli kovassa käytössä.Kukkuu! Tulossa ollaan.
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Lastentapahtumassa tasapainoiltiin… ja temppuiltiin pallojen päällä Turun Sirkus ry:n opastamana.

Seuran syyskokousvalinnat
puheenjohtaja	 Hanna Lindberg	 puh. 050 590 8832 h.lindberg@elisanet.fi 
varapuheenjohtaja,
yleisurheilujaoston pj	 Mikko Suonpää	 puh. 050 382 5180, mikko.suonp@gmail.com 
sihteeri	 Veijo Lehtonen	 puh. 0400128 917, veijolehtonen0@gmail.com  
taloudenhoitaja	 Kaija Lindqvist	 puh. 045 131 6865, kaija.lindqvist@elisanet.fi 
jäsen	 Pirjo Ailanto	 puh. 0500 740 025, pailanto@saunalahti.fi 
jäsen	 Arto Jaakkima	 puh. 0400 740 025
jäsen	 Pirjo Keto	 puh. 040 518 2964
jäsen	 Maija Lehtonen	 puh. 050 409 3486 
jäsen	 Marika Vainio	 puh. 040 960 6629, marvain@utu.fi 
lentopallojaoston pj	 Reija Ruokonen	 puh. 050 301 1371
pyöräilyjaoston pj	 Klaus Vuorinen	 puh. 050 340 3394
suunnistusjaoston pj	 Veikko Loukonen	 puh. 050 55 46930
voimanostojaoston pj	 Mika Runsala	 puh. 050 558 4058

Seuraa Kunnallislehden ja Kaarina-lehden ilmoituspalstoja, verkkosivuja http://piikkionkehitys.sporttisaitti.com/  
ja facebook-sivuja sekä Instagram ja Twitter.

URHEILUVARUSTEITA
Lentopallojaosto on tehnyt varustesopimuksen Urheilutukun kanssa. Alennuksen kaikista Turun liikkeessä 
olevista tuotteista saa mainitsemalla kassalla seuran nimen. Tämän lisäksi on mahdollisuus ostaa seuran 
logolla painettuja tuotteita erikseen sovittuun hintaan. Lisätietoja seuran verkkosivuilta. Tuotteet ovat 
lähtökohtaisesti hyllytavaraa ja painatukset tehdään paikan päällä. Varauduthan siis odottamaan halua-
maasi seuratuotetta hetken. Lisätietoa saa Hannalta: h.lindberg(a)elisanet.fi tai 050 - 590 8832.
Tämän lisäksi tilaamalla verkkokaupasta https://webshop.nonamesport.com/fi/ mitä tahansa tuotevali-
koimasta, käyttäen seuramme tilauskoodia 10065 tuette seuramme toimintaa. Noname maksaa kaikista 
verkkokaupan kautta tehdyistä tilauksista 20 % tukea seurallemme ja verkkokaupasta ostaja saa itse 10 % 
alennuksen tehdyistä ostoista. Kassalle mennessäsi tilauskoodi annetaan ennen muita tietoja.
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Piikkiön Kehityksen perustamisen 
aikaan v. 1922 urheilua harras-
tettiin siellä, mistä löytyi sopivat 
olosuhteet jonkin lajin harrasta-
miselle ja lajit valikoitiin varmasti 
innokkaiden harrastajien mukaan. 
Olosuhteet hiihtoon olivat hyvät, 
sillä meren jääkin tarjosi puitteet 
hiihtämiselle ja yleisurheilulajeis-
ta juoksuun ja murtomaajuoksuun 
puitteet löytyivät tieltä  ja metsäs-
tä. Piikkiöön Työväentalon piha toi-
mi yleisurheilun kenttälajien har-
joituspaikkana ja lentopallokentän 
paikka näkyi alueella vielä kymme-
niä vuosia myöhemmin ennen kuin 
paikalle rakennettiin rivitaloja.

Seuraavassa tekstissä kerrotaan la-
jeista, joita seurassa on harrastettu, 

Menneiden vuosien lajeja

Pyöräilyssä 
olympiaedustus
Seuraan pyöräily otettiin ohjelmaan 
jo pari vuotta seuran perustamisen 
jälkeen. Kaarlo (Viljam) Åberg osal-
listui v. 1924 jo valtakunnallisiin 
kilpaluihin ja voitti karsinnat Frank-
furt am Mainin työläisolympialaisiin 
1925. Åberg sijoittui kilpailemillaan 
matkoilla (20 km ja 50 km) kuuden-
neksi. Valintakilpailuihin osallistui-
vat myös kehitysläiset Aarne Åberg 
ja U. Hedman.

Seuran 60-vuotisjuhlalehdessä ker-
rottiin pyöräilystä ”…pyörät olivat 
puuvanteisia. Kilpapyörä tehtiin si-
ten, että tavallisen pyörän ohjaus-
tanko käännettiin sarvet alaspäin. 
Vasta kun tuli menestystä, hankittiin 
varsinainen kilpapyörä, sekin puu-
vanteinen, tuubirenkailla ja ilman 
vaihteita. Ensimmäiset vaihdepyö-
rät tulivat v. 1938.”

Seuran pyöräilijöitä 1920-luvulla.

Pyöräilijä Vilho Vainio kilpaili 1930-luvulla.

mutta toiminta nyt on loppunut tai 
vähäistä.
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kokoonnuttiin Jokelan luona. Lyhyet 
matkat 1, 3 ja 5 km hiihdettiin Ainis-
ten radalla. Kymmenen kilometrin 
hiihdot pidettiin murtomaalla, Lin-
navuoren maastossa. Linnavuoren 
hiihdot edellyttivät hyviä lumiolo-
suhteita. Merijäähiihdon reitti alkoi 
Piikkiönlahden pohjukasta jatkuen 
Raadelman laituriin, mistä matkaa 
kertyi edestakaisin viisi kilometriä.” 
Alkuaikojen hiihtonimiä seurassa 
olivat suksiseppä Väinö Nurmi ja 
hiihtäjistä Oskari Ristikankare, Paa-
vo Nurmi, Pentti Laaksonen ja Tauno 
Kälviäinen.

Selaillessa 1960-luvun seuran lehtiä 
huomaa että, kuvia hiihtokilpailuis-
ta ja hiihtäjistä on paljon. Luokka-
hiihtäjinä mainitaan mm. Jaakko 
Puranen, Heikki Ristikankare, Pent-
ti Virta ja Veikko Haltia. Lehdessä 
mainitaan v. 1961 piirin massavies-
tin järjestämisen vaikeuksista, kun 
”toistakymmentä miestä oli edel-
lisiltana tekemässä latua. Lumi oli 
paikkapaikoin kannettava hyvinkin 
kaukaa.” Nuorten piirinmestaruu-
desta tuona vuonna vastasivat Mar-
ja-Liisa Skyttä ja Jouko Laaksonen. 
Juhlalehdessä v. 1967 mainitaan 
parhaimmaksi hiihtäjien saavutuk-
seksi nuorten viestihiihdossa TUL:n 
kisoissa hopeatila joukkueella Antti 
Rantasaari, Jouko Laaksonen ja Kari 
Teräväinen. 

Seuran nuoria hiihtäjiä 1960-luvulla.

Hiihtäjät Työväentalolla.

Samainen historiakatsaus 60-vuo-
tisjuhlalehdessä kertoo seuraavan 
menestyjän pyöräilyssä olleen Vilho 
Vainio, joka ajoi TUL:n mestaruuksia 
vv. 30 – 37 ratapyöräilyssä ja maan-
tieajossa. Muita tuon ajan pyöräili-
jöitä olivat Nestor Laakso, Toivo ja 
Tuure Niininen ja Lauri Ristikanka-
re. Kilpapyöräily päättyi tällä erää 
50-luvulla alkaakseen uudelleen v. 
1980. Tällöin kuntopyöräilystä alka-
nut jakso sisälsi niin nuorten SM-mi-
taleja, naisten menestystä (Heli 
Matikainen) kuin laajaa menestystä 
veteraanisarjoissa aina MM-kisoja 
myöten. Tällä hetkellä pyöräilyssä 
kilpailee kaksi veteraania.

Hiihtoharrastus 
hiipui
Hiihtokilpailuja pidettiin alkuun jä-
sentenvälisinä juhlien ja iltamien 
yhteydessä. Jo talvella 1926 seura 
sai järjestettäväkseen TUL:n VS-pii-
rikilpailut. Yksilökilpailujen lisäksi 
Heljä Karjalainen-Manninen mainit-
see kirjoittamassaan historiassa ”v. 
1939 lajina oli viestihiihto 10 x 1000 
m”.

Alkuaikojen hiihtokisojen maas-
toista Heljä Karjalainen-Mannisen 
kuvaus ”Lumen puutteessa hiihdot 
tapahtuivat merijäällä. Hiihtoihin 

Vieno Virta.
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Juhlajulkaisussa 1972 mainitaan 
B-tyttöjen voittaneen piirin vies-
timestaruuden joukkueella Merja 
Laitinen, Pirjo Ailanto ja Sari Risti-
kankare ja olimme päässeet tuolloin 
myös III hiihtoluokkaan!

Sittemmin kilpailutoimintaan seu-
ran ulkopuolella osallistuivat lähin-
nä veteraanisarjalaiset, joista me-
nestyksekkäin oli Valdemar Järvinen 
kolmella MM-mitalillaan. Lasten 
hiihtokilpailujen pitäminen onnistui 
vaihtelevasti, lähinnä heikon lumi-
tilanteen vuoksi. 1990-luvulla alet-
tiin järjestää Piikkiön Osuuspankin 
kanssa yhteistyössä Poppi-hiihtoja, 
jotka ovat saavuttaneetkin moni-
kymmenpäisen osanottajajoukon. 

Hiihtojaostoa ei ole valittu vuo-
den 2002 jälkeen, mutta latuja on 
kunnostettu Vieno Virran aikanaan 
hankkimalla moottorikelkalla Kor-
venmäkeen, Linnavuoreen ja joskus 
muuallekin.

Koripallo
Koroisten koulun valmistuminen oli 
aikanaan 1950-luvulla merkittävä 
askel mahdollistaessaan harjoitte-
lun talviaikaan voimistelusalissa.  
Koripallo oli yksi uusista lajeista, joi-
ta Kehityksessäkin päästiin harrasta-
maan. Jo heti alkuvuosina 1960-lu-
vun alussa 15-vuotiaiden poikien 
joukkue voitti TUL:n piirin mesta-
ruuden. Joukkueessa pelasivat Aar-
no Wahlroos, Keijo Ylikangas, Mark-
ku Elmeranta, Jouko Laaksonen, 
Pertti Kurki, Aarre Rinne, Heino lah-
tinen, Kalevi Soiha, Olavi Saario ja 
Kari Tuominen. Seuraavana vuonna 
osa pojista siirtyi jo 17-vuotiaiden 
joukkueeseen ja lisäksi piirisarjassa 
pelasivat miehet ja 15-vuotiaat po-
jat.

Vielä seuran 45-vuotisjuhlalehdessä 
koripallomenestyksestä kerrotaan. 
17-vuotiaat voittivat (osin Paimion 
Yrityksen pelaajien tuella seuran 
jouduttua luopumaan sarjasta) 
piirin mestaruuden kuten myös 

Nuoret koripalloilijat.

Seuran painonnostoharrastajia.

13-vuotiaat pojat.. Ohjaajan puut-
teeseen koripallotoiminta ilmeisesti 
sitten päättyi, sillä seuraavassa juh-
lalehdessä v. 1972 lajia ei enää mai-
nita.

Voimailu
Ennen nykyistä voimanostoharras-
tusta seurassa oli aktiivinen painon-
nostotoiminta. 1960-luvun alussa 
toiminta oli vireimmillään. Harjoi-
tuspaikkana toimi ”keskuskoulun 

polttoainevarasto”. Kolme kertaa 
viikossa harjoiteltiin ja ohjaamisesta 
vastasivat alkuun piirivalmentaja ja 
Kaarinan Uran kokeneemmat nos-
tajat. Kilpailuja järjestettiin ja niihin 
osallistuttiin muilla paikkakunnilla. 
Seuran ennätykset olivat sarjoittain 
seuraavien nostajien hallussa: 56 
kg: Markku Elmeranta, 60 kg: Pent-
ti peltoniemi, 67,5 kg: Pekka Teivo-
nen, 75 kg: Taisto Mahkonen, 82,5 
kg: Risto Ottosson, 90 kg: Risto Ot-
tosson ja Kaarlo Helin, yli 90 kg: Ka-
levi Lehtonen.
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Naiset voimisteluharjoituksissa Koroisten koululla 1950-luvulla.

Seuran voimistelijoita kevätjuhlilla 1946.

Helmikuussa 1967 seuran ennä-
tysten haltijoiksi olivat eri sarjoissa 
nousseet Veikko Salonen, Aulis Lip-
ponen, Keijo Vyyryläinen ja Hannu 
Vyyryläinen. Ennätykset ovat muut-
tumattomina seuraavassakin juhla-
lehdessä v. 1972, jolloin alkoi vähi-
tellen voimanostotoiminta.

Nyrkkeily, uinti, pe-
säpallo, jalkapallo
Ennen 1960-lukua Heljä Karjalai-
nen-Manninen mainitsee historia-
kirjoituksessaan perustetun jaostoja 
otsikon mukaisissa lajeissa. Uinti tuli 
ajankohtaiseksi, kun Kehitys vuok-
rasi alueen Jauhosaaresta. Vaikka 
hankittiin peräti ponnahduslauta, 
sitä ei taidettu käyttää aktiivisesti 
kuin seuran leireillä.

Nyrkkeilyä varten hankittiin hansik-
kaat ja päärynäpallo v. 1951 ja Simo 
Törni menestyi nyrkkeilykilpailuissa-
kin. Törnin lopetettua harjoitusten 
vetämisen lajin harrastus seuras-
sa hiipui, vaikka mainitaan jopa 60 
osallistujan innokkaasta joukosta.

Naisvoimistelusta 
Naisvoimistelu alkoi ensimmäisen 
naisten ryhmän myötä 1939. Pit-
käaikaiseksi ohjaajaksi kouluttautui 
Sirkka Virta, joka kymmenien vuo-
sien ajan myös valmisti esityksissä 
tarvittavat asut. Kevätjuhlissa ja 
Liittojuhlissa esiintyivät kenttäoh-
jelmissa naisten, tyttöjen ja poikain 
ryhmät. Mieleenpainuvin lienee ol-
lut v. 1946 Liittojuhlien satapäiset 
kenttäohjelmat ja osallistuminen 
koko tapahtumaan. 

Naisten ja tyttöjen esiintyjäryhmät 
muodostivat rungon seuran juhlien 
ohjelmissa 2000-luvulle asti. Nais-
ten kuntovoimistelu oli ohjelmassa 
vielä 1980-luvulla. Liittojuhlille ovat 
aina osallistuneet useat eri-ikäiset 
voimisteluryhmät, vaikka viime vuo-
sina voimistelua ei varsinaisesti seu-
rassa ole harrastettukaan. 

Nimimerkki ”Se Vanha” (ilmeisesti 
Sirkka Virta) kirjoittaa v. 1960 seu-
ran lehdessä: ”Ja nähdä heidät jotka 
laululeikeillä alkoivat, viimein voi-
mistelemassa sulavin liikkein nais-
ten voimisteluohjelmassa. Silloin 

tuntuu saaneensa kuin korvauksen 
tai palkan tälle harrastukselleen uh-
raamastaan työstä.”

Pirjo Ailanto
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	 Betonisia koriste-esineitä
ulko- ja sisäkäyttöön.
Edullisesti suoraan valmistajalta.
Korvenmäentie 133, Piikkiö
Puh. 0400 525 879

Kuljetusliike Jarmo Leppänen 
p. 0400 696368
jarmo.tapani.leppanen@gmail.com

Hakakalliontie 6, 21500 Piikkiö

Ewa Toukoniitty
Parturi

Hadvalantie 8, Piikkiö. Puh. (02) 243 2933

Parturi-Kampaamo Marianne
Puhelin 02-479 5253

Myllytie 1, 21500 Piikkiö

Jani Huhtala
Mestarintie 10, 21500 PIIKKIÖ
puh. 02-479 5808, 0500 593 842

LASIKUITUTYÖ
VIRTANEN OY

Toimintakalenteri 2017

seuramme jaostojen järjestämää toimintaa
toukokuu
25.5.	 95-vuotisjuhlakilpailut	 Piikkiön liik.hallin kenttä	 yleisurheilujaosto

kesäkuu
5. – 8.6.	 yleisurheilukoulu	 Piikkiön liik.hallin kenttä 	 yleisurheilujaosto
18.6.	 Aluekilpailut	 Kaarina	 Kehitys ja Ura
	 Beach-kentän kunnostustalkoot	 kerhotalon kenttä	 lentopallojaosto

heinäkuu
10. – 14.7. 	 nuorten leiri	 Harvaluodon leirialue	 nuortenjaosto

elokuu
1.8.	 Tempo-aluemestaruuskilpailut	 Veikkari	 pyöräilyjaosto
1.8.	 Yleisurheilun Seuracupin osakilpailu	 Kaarina	 Kehitys ja Ura
19.8.	 Heittopörssin ja juoksukoulun osakilpailu Kaarina	 Kehitys ja Ura
	 lentopallon saliharjoitukset alkavat

syyskuu
5.9.	 Syyskisa ja TUL:n yu seuraottelu	 Kaarina	 Kehitys ja Ura	
9.9.	 Kaarinan Mestari yu-kisat	 Kaarina	 Ura ja Kehitys 
	 Poppi-kilpailut	 Piikkiö liik.hallin kenttä	 yleisurheilujaosto
	 lasten harrasteryhmien salivuorot alkavat

lokakuu
	 saliharjoitukset alkavat	 Koroisten koulu	 pyöräilyjaosto
	 Lasten halloween-disko	 kerhotalo	 nuortenjaosto
	 Lentopallon sekapeliturnaus	 liikuntahalli	 lentopallojaosto

marraskuu
	 syyskokous	 kerhotalo

joulukuu
	 koko perheen joulujuhla	 kerhotalo

Seuraa ilmoittelua/mahdollisia muutoksia seuran nettisivuilta.
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Palveluksessasi
Piikkiön Kukkakauppa

Tiina Saarikko
Hadvalantie 8, 21500 Piikkiö

Puh. 02-479 5321

KUORMA-AUTOKULJETUKSIA

Puh. 0400 222 152 Kari Nohkola
M. SALONEN Piikkiö

• Auto- ja konekorjaamo
Puh. 0400 521 889

Parturi-Kampaamo

Style Fix
Seppälänkaari 2 As. 1
puh: 0400-527 113

LINDROOSIN PUUTARHA
Rungontie 105

puh. 040 551 7670

Verka-Fysio
Kirsi Mäkelä
fysioterapeutti, lymfafysioterapeutti
Hirvitie 4, 20660 Littoinen
kirsiamakela@gmail.com Puh. 040 739 0409

Kiinteistönne parhaaksi
PIIKKIÖN KIINTEISTÖ-

ISÄNNÖINTI OY
Hadvalantie 9 – 21500 PIIKKIÖ

www.kiinteistoisannointi.fi
Puh. 4795 544

KALKKUNAA	 MANSIKKAA
aidosti savupalvattua sekä	 valmiiksi poimittuna
myös muita kalkkunatuotteita.	 sekä
	 itsepoimien.

Saksantie 91, 21500 PIIKKIÖ
GSM 050 567 2787, 0500 740 453
www.saksantila.fi

www.soraa.fi
Uitontie 10, 21500 Piikiö • Puh. 479 5193, 0400 526 623

KEITTIÖKAAPIN OVIEN/VÄLIOVIEN RUISKUMAALAUSTA
25 vuoden kokemuksella

Niemenkulmantie 1, 21500 Piikkiö
Puh. 0400 822 062

Kehityksen pyykit pesee

Kiesikatu 2, 20780 Kaarina, puh. 0400 521 738
www.pesulasanikaarina.fi           Avoinna: ma 9-18, ti-pe 9-17

CAFE PIIKKIÖ OY
Turku-Paimio moottoritie 737, 21500 Piikkiö

Avoinna ma-pe 5-20, la 8-15

YLHÄ   kiinteistöhuollot 

                              pienkonehuollot
Auvo Ylhä tmi  
040 86 726 90                                  puunkaadot   
www.ylha.fi 

parturi-kampaamo

PALATSI
02-472 6546

HADVALANTIE 9 PIIKKIÖ

KIITOS

ilmoittajillemme!

tilauksesta ryhmille



Jukka Marjamaa    0400 884 308

POP UP

NUOKKARI!

20.6.-28.7.2017 Piikkiössä

 
Nuokkarin avajaiset tiistaina 
20.6. klo 12.00 Pontelassa, 
jossa ohjelmassa mm. makka-
rangrillausta. Tarkemmat ajan-
kohdat ja tiedot kesäkuussa!

Piikkiön 
Sosialidemokraattinen
Työväenyhdistys ry

Jokaiselle nuorelle avoin

Lisätietoa Pop Up Nuokkarista 
ja muusta toiminnastamme  
jäseniltämme tai sivuiltamme 
www.sdppiikkio.fi.

POP UP NUOKKARI TULEE  
NUORISON LUO! 

LÄHDE MUKAAN 
AKTIIVISEEN 
TOIMINTAAMMME! 


